

**IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI HQF
APPROVA LA RELAZIONE FINANZIARIA SEMESTRALE CONSOLIDATA
AL 30 GIUGNO 2022**

CRESCITA DELLA REDDITIVITA' E DEI MARGINI

**VALORE DELLA PRODUZIONE: 9,6 milioni di Euro
RICAVI DELLE VENDITE: 8,6 milioni di Euro**

EBITDA¹: 0,6 milioni di Euro (EBITDA % 6,3%)

EBIT: 0,5 milioni di Euro (EBIT % 4,8%)

PFN: pari a 5,6 milioni di Euro, rispetto a 7,0 milioni di Euro al 31.12.21

**Patrimonio netto: 4,4 milioni di Euro, rispetto a 1,1 milioni di Euro al
31.12.2021**

Roma, 28 Settembre 2022 – High Quality Food S.p.A. (“**la Società**” o “**HQF**”), primario operatore del settore agro-industriale di alta qualità, capofila dell’omonimo Gruppo – quotata su Euronext Growth Milan – comunica che il Consiglio di Amministrazione, riunitosi in data odierna, ha approvato la relazione semestrale consolidata al 30 giugno 2022².

“Simone Cozzi, Fondatore, Presidente ed Amministratore Delegato di High Quality Food - commenta: *“Siamo molto soddisfatti dei risultati relativi al primo semestre, che evidenziano il ritorno del fatturato di HQF ai livelli pre-pandemia, un significativo aumento della redditività e dei margini in un trend che permane in crescita. Risultati, che confermano le solide basi e la chiara visione strategica del Gruppo ed un business model di successo malgrado lo scenario macro-economico ancora altamente volatile. Grazie anche alla quotazione in Borsa sul mercato Euronext Growth Milan, stiamo portando avanti il nostro percorso di sviluppo adeguandolo al contesto macro-economico che ha provocato l’aumento consistente del costo delle materie prime e dell’energia. Siamo pertanto fieri che il nostro impegno e la nostra determinazione abbiano trovato riscontro nei numeri di questo primo semestre che siamo lieti di condividere con il mercato ed i nostri nuovi azionisti”.*

² **EBITDA** ed **EBIT**, rappresentano indicatori utilizzati dagli amministratori della Società per monitorare e valutare l’andamento operativo dell’attività aziendale. Tali indicatori non sono identificati come misura contabili nell’ambito dei principi contabili nazionali e non devono essere considerati una misura alternativa per la valutazione dell’andamento dei risultati operativi della Società. Poiché la composizione dell’EBITDA e dell’EBIT non è regolamentata dai principi contabili di riferimento, il criterio di determinazione applicato dalla Società potrebbe non essere omogeneo con quello adottato da altre entità e quindi non risultare con esse comparabile.

² Si precisa che non è possibile riportare i dati comparativi rispetto al periodo precedente in quanto la società non ha redatto la Relazione semestrale relativa al 30 giugno 2021, avendo avviato le negoziazioni il 9 giugno 2022. In ogni caso, al fine di fornire una maggiore informativa, sono di seguito illustrati i dati economici e patrimoniali consolidati risultanti al 31 dicembre 2021, unitamente ai risultati del primo semestre dell’esercizio in corso

Sintesi dei dati al 30 giugno 2022

Si precisa che non è possibile riportare i dati comparativi rispetto al periodo precedente in quanto la società non ha redatto la Relazione semestrale relativa al 30 giugno 2021, avendo avviato le negoziazioni il 9 giugno 2022. In ogni caso, al fine di fornire una maggiore informativa, sono stati di seguito illustrati i dati economici e patrimoniali consolidati risultanti al 31 dicembre 2021 che si riportano in tabella, unitamente ai risultati del primo semestre dell'esercizio in corso.

| CONTO ECONOMICO | 30/06/2022 | % | 31/12/2021 | % |
|------------------------------------|------------|--------|------------|--------|
| Ricavi delle vendite e prestazioni | 8.538 | 89,0% | 15.045 | 93,9% |
| VALORE DELLA PRODUZIONE | 9.617 | 100,0% | 16.015 | 100,0% |
| MARGINE OPERATIVO LORDO (EBITDA)* | 603 | 6,3% | -204 | -1,3% |
| MARGINE OPERATIVO (EBIT)* ** | 466 | 4,8% | -807 | -5,0% |
| UTILE (PERDITA) CONSOLIDATO | 221 | 2,3% | -1012 | -6,3% |

| | 30/06/2022 | 31/12/2021 | Differenza |
|------------------------------|------------|------------|------------|
| PATRIMONIO NETTO CONSOLIDATO | 4.456 | 1.113 | 3.343 |
| POSIZIONE FINANZIARIA NETTA | 5.629 | 7.025 | -1.396 |

L'analisi dei dati del primo semestre 2022 evidenzia, oltre al consistente aumento delle vendite verificatosi nell'esercizio, un trend positivo di tutti i margini economici e patrimoniali che, seppur non direttamente comparabili con quelli al 31 dicembre 2021, mostrano un sostanziale miglioramento delle performances del Gruppo.

Il **Valore della Produzione**, pari a 9.6 milioni di Euro, è composto principalmente dai Ricavi delle vendite pari a Euro 8,5 milioni generati: per Euro 6,5 milioni in Italia, per Euro 1,5 milioni in Europa e per Euro 0,5 milioni nel resto del mondo.

Riguardo le categorie merceologiche, il prodotto "carne" incide per il 43% sul totale delle vendite, il prodotto "formaggi" per il 10%, i "prodotti ittici" per il 9%, "salumi" per l'8%. La restante parte è suddivisa tra "frutta" 2%, "olio" 1%, "pane" 4%, "pasta" 3% e "dolci" 1%.

L'**EBITDA** su base semestrale è positivo per 0,6 milioni di Euro rispetto al dato annuale dell'esercizio precedente pari ad Euro -0,2 milioni. L' **EBITDA margin**, pari a 6,3% del volume d'affari, è in consistente miglioramento rispetto sia all'esercizio 2021 (-1,3%) sia alle performance annuali pre-covid del Gruppo al 31.12.2019 nel quale, a fine anno, l'incidenza era del 5,8 %.

La marginalità del gruppo è migliorata sia per la minor incidenza dei costi fissi al crescere del fatturato, sia per la maggior competitività dei prodotti. L'aumento dei prezzi delle materie prime alimentari, avvenuto dall'inizio della guerra in Ucraina, ha fatto sì che il Gruppo, puntando su prodotti di alta gamma di filiera italiana, ha potuto incrementare la propria posizione competitiva rispetto ai prodotti più economici provenienti dall'estero.

L'**EBIT** su base semestrale è pari a 0,5 milioni di Euro in miglioramento rispetto al dato annuale di Euro -1,0 milione nel 2021. L'**EBIT margin** è del 4,8% sul valore della

produzione, in miglioramento rispetto al -5,0% dell'intero esercizio 2021 e dei valori pre-pandemia dove era stato pari a 4,2%.

Il Risultato di periodo consolidato risulta positivo di 0,2 milioni di Euro rispetto al risultato annuale di -1,0 milione di Euro al 31 dicembre 2021.

L'attivo immobilizzato è pari ad Euro 3,6 milioni al 30 giugno 2022, rispetto ad Euro 2,9 milioni nel 2021. L'incremento si riferisce principalmente alla capitalizzazione dei costi relativi alla quotazione in Borsa.

Il capitale circolante netto al 30 giugno 2022 è positivo e pari ad Euro 7,0 milioni circa in aumento di circa Euro 1,2 milioni rispetto al 31 dicembre 2021 principalmente riconducibile all'incremento del giro d'affari dei primi 6 mesi del 2022.

La PFN del Gruppo al 30 giugno 2021 è positiva (debito) per 5,6 milioni di Euro, in miglioramento di Euro 1,4 Milioni circa rispetto al 31 dicembre 2021 (*positiva* per Euro 7,0 milioni). La posizione finanziaria netta è composta principalmente da disponibilità liquide per circa Euro 2,1 milioni e debiti finanziari per circa Euro 7,7 milioni, come riportato nell'Allegato 3.

Il Patrimonio Netto è pari a Euro 4,4 milioni, rispetto a Euro 1.1 milioni al 31 dicembre 2021. Al riguardo si precisa che la movimentazione del patrimonio netto include (i) i proventi della quotazione sul mercato Euronext Growth Milan avvenuta il 9 giugno 2022 per circa Euro 2,9 milioni, (ii) l'aumento di capitale di Euro 0,2 milioni sottoscritto dal socio di minoranza di C.P.R.; (iii) l'aumento di capitale di 63 mila Euro circa sottoscritto dall'Emittente nella controllata Elfood Ltd.

Principali fatti di rilievo avvenuti nel corso del 1° semestre 2022

In data 9 giugno 2022 la capogruppo HQF S.p.A. ha portato a termine la quotazione nel segmento Euronext Growth Milan di Borsa Italiana, dedicato alle piccole e medie imprese. La quotazione è avvenuta a seguito del collocamento di 1.510.500 azioni ordinarie e di warrant con una raccolta pari ad euro 2.869.950.

In relazione alle partecipazioni in imprese controllate e collegate, si segnala che, in data 3 Giugno 2022, è stata costituita la società HQF Ibiza Slu, il cui capitale è stato interamente versato dalla capogruppo che detiene il 100 % delle quote.

Successivamente HQF S.p.A., a seguito del perfezionamento di un aumento di capitale di circa 63 mila Euro, ha incrementato la propria partecipazione in Elfood LTD dall' 86% al 99,96% del capitale sociale.

Fatti di rilievo avvenuti dopo il 30 giugno 2022

In data 18 luglio 2022 è stata costituita la società Comida s.r.l. di cui High Quality Food S.p.A. detiene il 48% del capitale. La società si occupa di promozione della cultura enogastronomica, alimentare e della valorizzazione delle specialità delle eccellenze agroalimentari attraverso canali web e radio.

Evoluzione prevedibile della gestione

Il perdurare delle incertezze riguardo alle soluzioni dell'attuale crisi energetica non permette, in questa fase, di esprimere ipotesi nel breve periodo sull'evolversi degli effetti della crisi sui consumi generali e, per quanto riguarda l'attività di High Quality Food Spa, sul mercato del food service nel nostro Paese.

Nonostante ciò, la politica di sviluppo dei segmenti B2B e B2C del Gruppo di High Quality Food dovrebbe consentire di proseguire il percorso di crescita del Gruppo nonostante le incertezze a livello macroeconomico.

L'attuale crisi energetica, ha peraltro indotto HQF SpA a rivalutare il modello di business dei punti vendita diretti HQF Store e Macelleria HQF, vista la maggior incidenza del costo energetico sul volume d'affari dei punti vendita rispetto all'incidenza sul core business. Pertanto il management di HQF ha rielaborato il format integrando in un unico punto vendita la macelleria, la vendita e la somministrazione, ed ha rivisto il piano delle aperture puntando su un numero più ridotto di locali ma con potenziale maggiore per ciascun punto vendita.

Sono in corso trattative avanzate per aperture di punti vendita in 4 location di pregio (2 a Roma, 1 a Milano e 1 a Londra) previste tra Dicembre 2022 e Aprile 2023.

Si segnala inoltre che il Gruppo non ha in essere rapporti commerciali in Ucraina, Russia e Bielorussia. Nonostante ciò, il Gruppo monitora costantemente gli sviluppi del conflitto in Ucraina, gli sviluppi macroeconomici relativi all'inflazione e, in particolare, l'aumento reale dei costi energetici, al fine di adattare tempestivamente, laddove necessario, le proprie strategie di business e la valutazione dei rischi all'evolvere della situazione.

In conformità con quanto disposto dal Regolamento Emittenti Euronext Growth Milan, la relazione semestrale consolidata al 30 giugno 2022 sarà messa a disposizione del pubblico, nei termini previsti dai regolamenti vigenti, presso la sede della Società, e nella sezione investor relations del sito internet www.hqf.it. Il presente comunicato è presente nella sezione "Comunicati Stampa Finanziari" dell'area Investor Relations del sito www.hqf.it.

INCONTRO CON LA COMUNITÀ FINANZIARIA

In data 7 Ottobre 2022 alle ore 11:00 HIGH QUALITY FOOD S.p.A. incontrerà la comunità finanziaria, in modalità virtuale, per discutere i risultati economico-finanziari relativi al 30 giugno 2022 ed i principali driver strategici legati allo sviluppo del business. Alla conferenza saranno presenti Simone Cozzi, Amministratore Delegato e Presidente; Adriana Panico, Consigliere e Daniel Nahum, CFO ed IRM di High Quality Food S.p.A..

All'evento, organizzato in modalità virtuale da Banca Finnat, dedicato esclusivamente ad investitori istituzionali e professionali, sarà possibile partecipare pre-registrandosi e richiedendo il link alla seguente email: istituzionali@finnat.it

La presentazione a supporto sarà resa disponibile il giorno della Conference sul sito www.hqf.it sezione "Investor Relations/Presentazioni" e successivamente sul sito www.borsaitaliana.it, sezione Azioni/Documenti.

La Società provvederà ad aggiornare di conseguenza il calendario degli eventi finanziari ai sensi dell'art. 17 del Regolamento Emittenti Euronext Growth Milan.

Il presente comunicato stampa potrebbe contenere elementi previsionali su eventi e risultati futuri di HQF S.p.A. che sono basati sulle attuali aspettative, stime e proiezioni circa il settore in cui la Società opera, su eventi e sulle attuali opinioni del management. Tali elementi hanno per loro natura una componente di rischio e incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri e da una molteplicità di fattori, tanti dei quali al di fuori del controllo di HQF, inclusi condizioni macroeconomiche globali, variazioni delle condizioni di business, ulteriore deterioramento dei mercati, impatto della concorrenza, sviluppi politici, economici e regolatori in Italia.

Per la diffusione delle informazioni regolamentate High Quality Food si avvale del circuito eMarket SDIR, gestito da Spafid Connect S.p.A., con sede in Foro Buonaparte 10, Milano (www.emarketstorage.com).

High Quality Food (HQF) S.p.A., capofila dell'omonimo Gruppo, è attiva dal 2005 nel settore agro-industriale di alta qualità, con un business model distintivo, fondato su un sistema verticale di integrazione della filiera produttiva, che prevede, anche mediante la collaborazione con una rete di società agricole partner, produzione, trasformazione e distribuzione di quality fine food made in Italy destinato prevalentemente ai mercati Ho.Re.Ca. italiani ed esteri. Il Gruppo offre una varietà di 3.300 prodotti, e registra un trend di crescita costante della domanda di prodotti alimentari del luxury food service che soddisfa con un approccio di vendita multicanale. La società ha reso tracciabile per il consumatore ogni fase della catena del valore di alcuni prodotti tramite tecnologie blockchain. Nel 2013 HQF ha avviato un percorso di espansione internazionale ed oggi conta 4 sedi nel mondo: in Italia, a Roma (headquarter), e all'estero a Hong Kong, Londra, Singapore e Ibiza.



Per ulteriori informazioni:

HIGH QUALITY FOOD S.p.A.

Daniel NAHUM
CFO ed Investor Relator
Tel. 06. 62272725
investor@hqf.it

BANCA FINNAT EURAMERICA S.p.A.

Euronext Growth Advisor
Angelo DE MARCO
Piazza del Gesù 49
Tel. 06. 699331
a.demarco@finnat.it

POLYTEMS HIR S.r.l.

Comunicazione Finanziaria e IR
Tel. 06.69923324 – 06.6797849
Ugo MASTELLONI - 3927751463
u.mastelloni@polytemshir.it
Paolo SANTAGOSTINO - 349 3856585
p.santagostino@polytemshir.it
Silvia MARONGIU - 3371464491
s.marongiu@polytemshir.it
Bianca FERSINI MASTELLONI – 336742488
b.fersini@polytemshir.it

Si riportano nelle tabelle di seguito i prospetti sintetici dei dati economici, patrimoniali e finanziari consolidati del primo semestre dell'esercizio 2022 confrontati con i dati del bilancio chiuso al 31 dicembre 2021 e lo schema di PFN e di rendiconto finanziario. Si precisa che i dati al 30 giugno 2022, di seguito riportati, non sono soggetti a revisione contabile.

Allegato 1 - Conto economico consolidato al 30 giugno 2022

(Importi in Euro migliaia)

| CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO | 30/06/2022 | % | 31/12/2021 | % |
|---|-------------------|---------------|-------------------|---------------|
| Ricavi delle vendite e prestazioni | 8.538 | 89,0% | 15.045 | 93,9% |
| Variazione dei prodotti finiti | 1.039 | 11,0% | 300 | 1,9% |
| Incrementi immobilizzazioni lavori interni | | 0% | 0 | 0,0% |
| Altri ricavi e proventi | 40 | 0% | 670 | 4,2% |
| VALORE DELLA PRODUZIONE | 9.617 | 100,0% | 16.015 | 100,0% |
| Consumi di materie prime | -5.626 | 58,5% | -10.655 | -66,5% |
| Costi per servizi | -2.049 | 21,3% | -3.082 | -19,2% |
| Costi per godimento beni di terzi | -336 | 3,5% | -496 | -3,1% |
| Oneri diversi di gestione | -75 | 0,8% | -511 | -3,2% |
| VALORE AGGIUNTO | 1.532 | 15,98% | 1.271 | 7,90% |
| Costi del personale | -929 | 9,7% | -1.475 | -9,2% |
| MARGINE OPERATIVO LORDO (EBITDA)* | 603 | 6,3% | -204 | -1,3% |
| Ammortamenti | -137 | 1,4% | -11 | -0,1% |
| Accantonamenti e svalutazioni | | 0,0% | -592 | -3,7% |
| MARGINE OPERATIVO (EBIT)* * | 466 | 4,8% | -807 | -5,00% |
| Proventi e oneri finanziari | -212 | 2,2% | -205 | -1,3% |
| RISULTATO ANTE IMPOSTE (EBT) | 254 | 2,6% | -1.012 | -6,3% |
| Imposte sul risultato dell'esercizio | -33 | -0,5% | 0 | 0,0% |
| UTILE (PERDITA) CONSOLIDATO | 221 | 2,3% | -1.012 | -6,3% |
| RISULTATO NETTO DI PERTINENZA DEL GRUPPO | 226 | 0,3% | 29 | 0,2% |
| RISULTATO NETTO DI PERTINENZA DI TERZI | -5 | 2,3% | -1.041 | -6,5% |

Allegato 2 - Stato patrimoniale consolidato al 30 giugno 2022

(Importi in Euro migliaia)

| STATO PATRIMONIALE | 30/06/2022 | 31/12/2021 | Variazione HY22-FY21 | Var. % HY22-FY21 |
|---|---------------|---------------|-------------------------|---------------------|
| CREDITI V/SOCI PER VERSAMENTI ANCORA DOVUTI | 0 | 0 | 0 | 0,00% |
| Immobilizzazioni Immateriali | 2.570 | 1.834 | 736 | 40,13% |
| Immobilizzazioni Materiali | 683 | 749 | -66 | -8,81% |
| Immobilizzazioni Finanziarie | 407 | 336 | 71 | 21,13% |
| ATTIVO IMMOBILIZZATO | 3.660 | 2.919 | 741 | 25,39% |
| Rimanenze | 4.519 | 3.380 | 1.139 | 33,70% |
| Crediti commerciali | 6.128 | 5.868 | 260 | 4,43% |
| Altri crediti | 160 | 127 | 33 | 25,98% |
| Crediti tributari e Imposte anticipate | 566 | 704 | -138 | -19,60% |
| Ratei e risconti attivi | 49 | 82 | -33 | -40,24% |
| Debiti commerciali | -3.822 | -3.891 | 69 | 1,77% |
| Acconti | -11 | -12 | 1 | 8,33% |
| Debiti tributari correnti | -128 | -80 | -48 | -60,00% |
| Debiti previdenziali correnti | -78 | -68 | -10 | -14,71% |
| Altri debiti correnti | -242 | -208 | -34 | -16,35% |
| Ratei e risconti passivi | -112 | -54 | -58 | -107,41% |
| CAPITALE CIRCOLANTE NETTO* | 7.029 | 5.850 | 1.179 | 20,15% |
| Fondi per rischi e oneri | -257 | -258 | 1 | -0,39% |
| Fondo trattamento di fine rapporto | -347 | -373 | 26 | -6,97% |
| Altre passività non correnti | -1 | -1 | 0 | 0,00% |
| ALTRE ATTIVITA' E PASSIVITA' NON CORRENTI | -605 | -632 | 27 | -4,27% |
| CAPITALE INVESTITO NETTO** | 10.084 | 8.137 | 1.947 | 23,93% |
| Debiti verso soci per finanziamenti | -35 | -39 | 4 | 10,26% |
| Debiti verso banche | -7.104 | -7.934 | 830 | 10,46% |
| Debiti verso altri finanziatori | -621 | -485 | -136 | -28,04% |
| TOTALE DEBITI FINANZIARI | -7.760 | -8.459 | 699 | 8,26% |
| Disponibilità liquide | 1897 | 1.041 | 856 | 82,23% |
| Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzazioni | 235 | 393 | -158 | -40,20% |
| INDEBITAMENTO FINANZIARIO *** | 5.628 | 7.024 | -1.396 | 19,87% |
| Capitale Sociale | 890 | 712 | 178 | 25,00% |
| Riserve | 3.475 | 1.571 | 1.904 | 121,19% |
| Risultato di esercizio | 226 | -1.041 | 1.267 | 123,28% |
| Patrimonio netto | 4.591 | 1.242 | 3.349 | 269,24% |
| Capitale e riserve terzi | -129 | -158 | 29 | 18,35% |
| Utile (Perdita) terzi | -6 | 29 | -35 | -120,00% |
| Patrimonio netto terzi | -135 | -129 | -6 | 4,63% |
| PATRIMONIO NETTO CONSOLIDATO | 4.456 | 1.113 | 3.343 | 300,36% |
| TOTALE FONTI | 10.084 | 8.137 | 1.947 | 23,93% |

Allegato 3 – PFN e Rendiconto Finanziario al 30 giugno 2022

(importi in Euro migliaia)

| INDEBITAMENTO FINANZIARIO | 30/06/2022 | 31/12/2021 | Var. % HY22-FY21 |
|--|--------------|--------------|---------------------|
| A. Disponibilità liquide | 1.897 | 1.041 | 82,23% |
| B. Mezzi equivalenti a disponibilità liquide | 235 | 393 | -40,20% |
| C. Altre attività finanziarie correnti | - | - | 0,00% |
| D. Liquidità (A) + (B) + (C) | 2.132 | 1.435 | 48,57% |
| E. Debito finanziario corrente | 2.738 | 3.254 | -15,86% |
| F. Parte corrente del debito finanziario non corrente | 778 | 1.206 | -35,49% |
| G. Indebitamento finanziario corrente (E) + (F) | 3.516 | 4.460 | -21,17% |
| H. Indebitamento finanziario corrente netto (G) - (D) | 1.384 | 3.025 | -54,25% |
| I. Debito finanziario non corrente | 4.244 | 3.999 | 6,13% |
| J. Strumenti di debito | 0 | - | 0,00% |
| K. Debiti commerciali e altri debiti non correnti | 1 | 1 | 0,00% |
| L. Indebitamento finanziario non corrente (I) + (J) + (K) | 4.245 | 4.000 | 6,13% |
| M. Totale indebitamento finanziario (H) + (L) | 5.629 | 7.025 | -19,87% |

| RENDICONTO FINANZIARIO (FLUSSO REDDITUALE CON METODO INDIRETTO) | |
|--|-----------|
| | 30/06/22 |
| A. Flussi finanziari derivanti dall'attività operativa (metodo indiretto) | |
| 1 Utile / (perdita) dell'esercizio prima d'imposte sul reddito, interessi, dividendi e plus/minusvalenze da cessione | -420.696 |
| 2. Flusso finanziario prima delle variazioni del capitale circolante netto | 714.470 |
| 3. Flusso finanziario dopo le variazioni del capitale circolante netto | -255.294 |
| Flusso finanziario dell'attività operativa (A) | -502.751 |
| Flusso finanziario dell'attività d'investimento (B) | -649.195 |
| Flusso finanziario dell'attività di finanziamento (C) | 2.007.942 |
| Incremento (decremento) delle disponibilità liquide (A ± B ± C) | 855.996 |
| Totale disponibilità liquide a inizio esercizio | 1.041.338 |
| Depositi bancari e postali | 1.612.253 |
| Assegni | 0 |
| Denaro e valori in cassa | 285.081 |
| Totale disponibilità liquide a fine esercizio | 1.897.334 |